

Подземные обитатели



В тёмном-тёмном подземелье, вернее просто под землёй, жили... А кто, вам предстоит отгадать в нашем призовом филворде. А помогут в этом мои подсказки: фото подземных обитателей и интересные факты о них. Отыскав в буквенной сетке зверушек и насекомых, которые прописались под землёй, вы найдёте ключевое слово – «имя» ещё одного подземного обитателя, полевого запасливого грызуна. Кстати, все загаданные «герои» обитают в Белгородской области!

Имейте в виду: слова в филворде могут идти змейкой, как показано на примере, но они не пересекаются и не располагаются по диагонали.



Победитель получит в подарок чашку с моим изображением.

Ключевое слово прсылайте по адресу: 308009,

г. Белгород, проспект Славы, 100;

e-mail: regemenka@belpressa.ru до 15 августа.



М	Л	О	Й	К	А	М	А
Е	Е	Р	Е	П	К	С	Й
З	К	С	л	ы	и	я	к
Б	А	Г	Р	ш	Й	М	С
Й	А	Б	Ы	з	х	О	У
Р	К	В	Е	у	н	Л	С
О	Е	Д	Д	А	Р	И	К
Т	М	А	К	Б	С	У	К



1 Это 5-8-сантиметровое насекомое, название которогоозвучно с большим хищным млекопитающим, в народе называют волчком и земляным рачком. Она – настоящий огородный вредитель: роет в грунте ходы, съедая на своём пути корешки растений, отчего те начинают засыхать. Что интересно – она умеет летать и плавать.

2 Известный всем ... жук большую часть своей жизни проводит в земле: откладывает яйца на глубине до полуметра, зимует. Выбирается на поверхность весной, обычно в мае, отсюда он и получил своё название.

3 Частенько из-за внешних сходств её принимают за обычную мышь (разве только длинноносую!). И ошибаются. Она относится к отряду насекомоядных: любит полакомиться насекомыми, личинками, дождевыми червями. Своё название получила из-за того, что в поисках пищи роет подземные лабиринты. Что удивительно – без еды она может прожить не более 7-9 часов, поэтому ей постоянно приходится искать чем подкрепиться.

4 Про него даже есть поговорка «слепой как ...». Правда, не совсем верная. Этот подземный обитатель не такой уж и слепой: он может разглядеть предметы на расстоянии одного-двух метров. Просто глазки у него очень маленькие и хорошененько спрятаны в шерсти. Неправильно говорить, что он – огородный вредитель: он вовсе не ворует овощи на грядках, ведь он же насекомоядный!

5 А этот подземный вредитель, ведь он обожает корни, клубни и луковицы растений, действительно слепой. За что он и получил своё название. Его отличительная черта, как вы успели увидеть на фото, – мощные зубы, которыми он роет землю, ведь у него не сильно развиты передние лапы.

6 Этот грызун живёт в норке, глубина которой может достигать трёх метров, а её ответвления – около 15 метров в зависимости от почвы. В конце своей норки он устраивает гнездо из травы и листьев, чтобы холодной зимой, когда он впадёт в спячку, было тепло. Известен он своей привычкой вставать «столбиком» при опасности и издавать свистящие звуки.

7 Ещё один норный обитатель – представитель самых крупных сурков суровок..., или степной сурок. Он может весить до 10 килограммов! Любит селиться в меловых норках, в них температура и зимой и летом остаётся неизменной. Кстати, на Руси его «именем» называли ленивого, неповоротливого человека.

8 Нора этого хищного полосатика – целый подземный городок с десятками ходов и выходов. Он – редкий чистюля: постоянно убирает в норке и даже вырывает специальные ямки-«уборные» за её пределами.